

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

# “川渝通办”210项事项实现落地可办

□本报记者 胡斌

近日,四川省大数据中心发布《2021年度四川省网上政务服务能力第三方评估报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,“天府通办”用户数突破6000万,“川渝通办”210项事项实现落地可办。

《报告》重点围绕服务成效度、办理成熟度、基础支撑度、服务方式便利度、日常监测、政务服务创新度6个方面建立科学客观的评估指标,以“优秀”“良好”“中等”“一般”“待改进”5个等级对全省21个市(州)政府和46个省直部门展开评估。

在市(州)评估结果中,14个市(州)处于

“优秀”行列,7个市(州)处于“良好”行列。获评“中等”“一般”“待改进”等级的市(州)数量清零。

在省直部门(A类)评估结果中,13个省直部门处于“优秀”行列,10个省直部门处于“良好”行列,3个省直部门处于“中等”行列。在省直部门(B类)评估结果中,6个省直部门处于“优秀”行列,9个省直部门处于“良好”行列,5个省直部门处于“中等”行列。省直部门(A类)(B类)均实现获评“一般”“待改进”等级的数量清零。

《报告》显示,四川建成覆盖49个省直部

点,省市县乡村5类站点)政务服务建设运营体系;完成40个省级自建业务系统和46个国垂系统对接,国家和省平台便民应用总数突破6000个。“天府通办”用户数突破6000万,成为四川省使用人数较多、应用领域最广、业务集成度最高的政务服务品牌。

在跨区域协同服务方面,两批次共210项“川渝通办”事项清单已全部实现落地可办,第三批还将实现101项通办事项。148项“西南五省跨省通办”事项中已实现51项落地可办。四川还积极参与泛珠三角区域9省通办,已初步梳理出通办事项166项。



## 渝昆高铁建设忙

3月21日,在位于四川省泸州市龙马潭区境内的渝昆高铁渝段项目建设工地旁,一辆疾驰的和谐号驶过新开通的绵泸高铁内自泸段。

特约记者 杨尚威 摄

## 四川南充市顺庆区打造“总部经济”厚植县域经济发展基石

□黎涛 本报记者 黄韬

“总部经济”是促进区域经济转型发展的强劲动力,也是城市竞争力和现代化水平的重要标志。3月22日,记者从四川南充临江新区顺庆管委会了解到,目前该片区以“总部经济”为抓手,以转观念促进发展方式转变,推出诚意满满的总部企业支持政策和措施,已吸引四川省第十五建筑有限公司、湖北省第十五冶、天津建工、现代服务产业园等多家大型企业入驻。

以四川省第十五建筑有限公司为例,该企业近3年来总产值超过100亿元,纳税总额超过3.5亿元,实施了

川北医学院附属医院新区住院大楼、崇州市主城区水环境治理项目、四川发展川渝高竹新区科技创新产业基地孵化区建设项目等项目,部分项目更是获得了“鲁班奖”。

但是随着近年来公司的发展,原本办公区域办公条件越来越差,停车难等问题也凸显。”四川省第十五建筑有限公司党委书记、董事长李杰介绍,

乘着临江新区建设的“春风”,经过研究决定,入驻南充高铁商务区绿地中心3号楼22楼至25楼,这也翻开了公司发展崭新的一页。

企业为何愿意落户?背后自然离不开营商环境的优化。据南充临江新区顺庆管委会有关负责人介绍,为支持“总部经济”发展,顺庆于2021年便出台《南充市顺庆区促进总部经济发展若干政策措施》,其中涵盖认定条件、支持政策、政策实施等多个方面,不乏诚意满满的补助政策。

发展“总部经济”,该区通过建筑业先行先试。“目前,我们在高铁商务区,通过完善商务功能和配套服务,制定出台了以建筑业和现代服务业为主的总部经济招引政策,统筹绿地城、双

子塔等楼宇资源,招引建筑业、现代服务业等企业的区域性总部、功能性总部入驻,打造以建筑业为龙头的总部经济聚集区。”该负责人介绍,为助推“总部经济”健康有序发展,顺庆还组建了“总部经济”管理服务小组,抽调业务骨干,为企业提供政策咨询,做好风险管控工作。同时还打造了“总部经济”服务平台,为小规模纳税人统一提供注册登记、银行开户、税务登记、记账报税、变更注销等全流程服务。通过平台建设和政策扶持,持续壮大总部经济企业规模,做强县域经济实力。

□刘佳 本报记者 李鹏飞

阳春三月,春暖花开。眼下,四川德阳市旌阳区德新镇“旌耘粮仓”万亩油菜花尽情绽放,游客们纷纷前来观赏拍照。

这段时间,德新镇五星村17组油菜制种大户周凤木也在油菜花海间左瞧瞧,右看看,时不时还上手去掐一掐。“观油菜花”对游客来说就是一种消遣,但对周凤木来说,却是每年的农活,原来,他在给油菜花“去杂”。

据了解,德新镇地处旌阳粮油省级现代农业园核心区,除商品油菜以外,还有不少制种油菜。以周凤木为例,他与本地一家种子公司合作,所种植的350亩油菜中,就有300亩制种油菜。他还与周边几名散户签订了油菜制种协议,合作面积50亩左右,实行“统一下种、统一回收、按量结算”的合作模式。

旌阳区农技推广站站长曾光告诉记者,德新镇主要采取油菜三系杂交育种技术,要繁育出具有杂交优势的商品油菜种,在大田间,雄性不育系母本与恢复系父本按3:1的比例相间种植,“也就是每行母本,就要间隔栽一行父本”。

周凤木随手采来一朵父本油菜和一朵母本油菜,“父本的大一些、圆一些,掐开花朵,除了中间有柱头外,花蕊散而多;母本花蕾干瘪些、花小一些,中间只有一根柱,当然生产过程中可能母本当中混入了父本或其他油菜籽,母本本身会有可育株,由于母本花特殊的‘长相’,很容易与其他杂株油菜花区分开,因此开花前也是去杂最方便的时候。”

“父本也结籽,但只能做商品油菜籽售卖;母本结的籽,才是油菜种子,一般收购价是一般油菜籽的2.4倍,因此,母本去杂好、种子的纯度就高,才能满足制种企业的硬性要求。”周凤木给记者算了一笔账:一般每亩产油菜籽200余公斤,常规油菜亩收入1400—1500元左右,制种油菜基地亩均收益3000元,其中母本油菜是增收的关键。

“油菜制种,一般现蕾后到开花前最为忙碌,一定要在开花前去杂1—3次,不然杂株产生的花粉会影响种子的纯度。”所谓“内行看门道”,多年油菜制种经验,让周凤木练就了一双分辨油菜花的“火眼金睛”。

据悉,杂交油菜制种是旌阳区优势特色产业。近年来,旌阳区结合当地适宜的生态环境、优秀的油菜制种技术水平、制种队伍等优势条件,科学规划,有力推动基地规模发展壮大。旌阳区油菜制种面积达1.93万亩,亩均效益以3000元计,总产值超5000万元,制种企业收入更是高达2亿元以上。

## 感恩奋进闯新路 知行合一强省会 贵阳贵安开展大型主题采访活动

□本报记者 吴文俊

3月21日,“感恩奋进闯新路 知行合一强省会”贵阳贵安贯彻落实新国发2号文件大型主题采访活动出征仪式在贵阳综保区都拉营国际陆海物流港举行。这是贵阳贵安首次推出有广泛媒体单位参与的大型主题报道,吹响了贵阳贵安宣传文化系统贯彻落实新国发2号文件的“集结号”,彰显了贵阳贵安媒体融合工作迈出了新的步伐。

本次活动由贵阳市委宣传部、贵阳市委网信办主办,贵阳日报传媒集团、贵阳广播电视台、贵阳综保区管委会承办。贵阳市委常委、市委宣传部部长孙绍雪作采访动员令并向媒体代表授旗,市委常委、市人民政府常务副市长王嶒出席仪式并向媒体代表授旗,市发改委党组书记、主任吴义宁介绍《贵阳贵安贯彻落实〈国务院关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见〉的实施方案》,贵阳综保区党委书记、管委会主任姚飞致欢迎辞。

今年年初,新国发2号文件出台以来,贵阳贵安新闻宣传战线与全省各级媒体一道,紧紧把握新国发2号文件的历史机遇,在短短1个多月时间里,全市各级新闻媒体累计刊播新闻稿件5.2万余条,总阅读量超5.8亿人次,奏响了贵阳贵安新闻战线贯彻落实新国发2号文件宣传的第一乐章”。

为进一步将宣传贯彻新国发2号文件推向高潮,贵阳市委宣传部统

筹市县两级媒体,积极争取中央驻黔新闻单位、省级主要新闻单位和省内各市州媒体的支持,共同策划、联动推出了“感恩奋进闯新路 知行合一强省会”大型主题报道。这次主题报道将紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,紧跟看齐、有效衔接“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动,围绕“四生四市”、“八强”举措、回顾黄金十年、开启新黄金十年4个重点,展示好新时代伟大成就,凝聚起新征程奋进伟力,为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

据了解,此次主题采访还将通过广泛开设专栏专题、组织记者深入基层一线,积极用好“报台端网微”等全媒体传播平台,用活解读、综述、评论以及海报、动画、H5、短视频等融媒体内容形式,用足理论学习宣讲、户外公益广告载体作用,形成新闻宣传、理论宣传、社会宣传三位一体的“大宣传”格局。

接下来,各大媒体将聚焦“四个阶段”要求,突出“四个讲清楚”,全年广泛深入采访报道,生动展现新时代党的创新理论扎根贵阳贵安大地,引领新“黄金十年”变革的思想伟力,全面展示贵阳贵安贯彻落实新国发2号的变革性实践、突破性进展、标志性成果,激励全市上下感恩奋进闯新路、知行合一强省会”。

出征仪式上,还通过视频连线方式与中央、省、市媒体记者进行现场联动。

## 军营,我们来了!

贵州省修文县人武部  
举行2022年上半年新兵欢送仪式

□胡鸣峰 李清 本报记者 吴文俊

“组织登车!”随着指挥员一声号令,贵州省修文县2022年上半年首批新兵踏上军营征程。

3月16日,17日,修文县2022年上半年新兵欢送仪式在县人武部举行。修文县县委、县人武部部长何彪参加。

欢送仪式现场,新兵们身着迷彩,胸佩红花,肩披“光荣入伍”的绶带,眼神中充满了坚毅和期待。他们带着家乡亲人的期望即将奔赴军营,踏上报效祖国的新征程。

“经过半个月的役前教育训练后,自己身体素质提高了很多,让我从一个地方青年转变成为一名准军人。我作为一名大学生,认为当一名军人是很光荣的事,更何况军营里的生活让我向往许久。在部队,可以学到军事政治知识,锻炼出百折不挠的意志,培养出过硬的军事素质,以及严谨的组织纪律和良好的工作生活作风,这些对我来说都是一笔宝贵的精神财富,军营生活是

我人生路上的新开始。”在欢送仪式现场入伍新兵王义民代表新兵发言。

“参军让我感到光荣、自豪,这不仅仅是我的荣耀,也是家乡的荣耀。入营后,我一定刻苦训练,克服一切困难,不辜负你们的期望,为家乡多争荣誉,力争当一名保家卫国的合格军人!”临行前新兵何青周对门口前来送行的家人说道。

何彪给全体新兵加油鼓劲、助威壮行,他说,新兵们要端正入伍动机、激发前进动力;希望全体新兵到人民军队这个大家庭后,尽快适应军营训练生活,规范自己一言一行,时刻保持良好心态,服从命令、听从指挥,勤学苦练争做一名合格军人。

据悉,从2021年12月春季征兵工作开展至今,修文县人武部高度重视,大力宣传,今年大学生征集比率比往年有所突破,兵员质量逐年稳步提升。修文县的热血青年们积极响应祖国召唤,纷纷踊跃报名参加。

## 云南省发出首张取水许可电子证照

一、合法法律文书。

推行取水许可电子证照是落实国务院深化“放管服”改革,推进“互联网+政务服务”优化云南营商环境的重要内容。目前,云南省水利厅已开发完成了省、州(市)、县三级共用的云南省取水许可电子证照系统,实现了对取水单位和个人颁发取水许可电子证照的能力,进一步助推了云南营商环境优化工作。

据云南日报

### 注销公告

成都高新区阿依土豆公益服务中心(统一代码(登记证号)52510100096507665E经主管单位决定申请注销,请债权债务人自公告登报45日内向清算组申报债权债务,特此公告。

### 遗失公告

成都鲁能置业有限公司开具给鲁能城3期4栋1单元2703号房屋屋主柯扉购房收据(开票日期:2021-03-08,编号:21403,金额:653969元)遗失,声明作废。

—— 广告 ——

**四川凡立美科技有限公司**

咨询热线  
0825-5183899

**中国修文**

XIUWEN CHINA

从心开始的地方

**四川德阳市旌阳区油菜制种拓宽农民致富路**